
 

 

 

 

V Praze dne 14. července 2021 
 
 
 
Vážený pane faráři, 
  
obracím se na Vás s prosbou o pomoc. 
 
Zastupuji neziskovou organizaci Post Bellum, která od roku 2001 vyhledává a nahrává vzpomínky 
pamětníků klíčových momentů 20. století. 
 
Paměť národa je sbírka vzpomínek konkrétních pamětníků, fotografií, deníků a dalších archiválií, 
které jsou nedílnou součástí československé moderní historie. V dnešních dnech čítá naše databáze 
skoro šest a půl tisíce zpracovaných pamětnických medailonů a jako internetový archiv je přístupná 
široké veřejnosti na adrese www.pametnaroda.cz.  

Dosud jsme zaznamenali především vzpomínky veteránů z druhé světové války, přeživších 
Holocaustu, odbojářů, vyprávění politických vězňů, představitelů disentu, příběhy novodobých 
vojenských veteránů, či představitelů národnostních menšin. Nejstarší generace pamětníků 
válečných a poválečných událostí však již téměř zmizela a žijí mezi námi poslední z nich.  

Pomozte nám zaznamenat jejich příběhy pro budoucí generace. S odeznívající pandemií jsme si ještě 
více uvědomili, nakolik jsou jejich životy a tedy i svědectví, která vyprávějí, ohroženy. Zeptejte se 
proto svých farníků, zda by nebyli ochotní vyprávět vzpomínky dokumentaristovi Paměti národa, 
který k nim dorazí až domů. Naše organizace disponuje rovněž sítí natáčecích studií. Do nejbližšího z 
nich můžeme dopravit pamětníka, který k tomu svolí.  

Studia máme na těchto místech: Praha, Plzeň, České Budějovice, Pardubice, Zlín, Olomouc, Ostrava, 
Brno a Liberec. Naši dokumentaristé však mohou dojet v případě nutnosti kamkoliv. 

Pokud máte mezi svými farníky pamětníka, jehož svědectví bychom dle Vašeho názoru měli 
zaznamenat, kontaktujte nás na údajích uvedených v mé vizitce níže. Předem velice děkujeme za 
pomoc při budování sbírky orálního svědectví Paměti národa. 

 
 

Martin Netočný 
vedoucí dokumentačního oddělení organizace Post Bellum 

+420 724 906 197 
martin.netocny@postbellum.cz 
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